
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
Verbale delibere n° 50                                                                                                        

                                                     
COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Mozione-  Istituzione  di  una  commissione  speciale  di  indagine  sui  dati  della
raccolta differenziata.

L’anno DUEMILAVENTITRE, il giorno 23 del mese di Novembre alle ore 16:30 in seduta  di
prosecuzione  del 22 Novembre 2023 , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO        SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI       

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott.  Valerio Saetta
  

Si passa al punto n°12 all’o.d.g. con oggetto: “Mozione- Istituzione di una commissione speciale
di indagine sui dati della raccolta differenziata;”
  

Interviene Il Consigliere Speranza da  chiede l’acquisizione della nota 20608 del 3 Novembre 2023 
dell’Assessorato per fare parte integrante del verbale e ne dà lettura.

Esce la Consigliera Pecora (20:36)

presenti 8.

Il Sindaco replica al Consigliere Speranza accusandolo di fare confusione nelle sue dichiarazioni e si 
augura che con la istituzione della commissione di indagine si possa fare chiarezza sulla gestione dei 
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rifiuti a suo dire integerrima e trasparente e precisa di aver mandato in procura diversi atti ereditati 
dalla precedente Amministrazione.

Esce il Consigliere Speranza e rientra la Consigliera Pecora (20:39)

presenti 8

Rientra il Consigliere Speranza (20:46)

presenti 9

Interviene il Consigliere Bruno il quale ritiene che la situazione dei rifiuti a Valguarnera è migliorata 
perché è cambiata la gestione dei rifiuti in tutta la provincia, e non per meriti particolari di questa 
Amministrazione, inoltre  la raccolta differenziata è stato un atto obbligatorio, prosegue dicendo che 
lo stesso aveva fatto richiesta di accesso agli atti sulla gestione rifiuti senza avere risposte, conclude 
dicendo che i Consiglieri lavorano per i cittadini e propone una sospensione per discutere sui 
nominativi da proporre per la commissione di indagine.

Interviene la Consigliera D’Angelo che dichiara di non avere nessun veto sulla commissione di 
indagine e si rende disponibile a farne parte come già accaduto quando era espressione della 
maggioranza, si ritiene infastidita dalle dichiarazioni del Sindaco che dice di aver messo un punto 
rispetto alle amministrazioni precedenti, ricorda che l’intento della creazione dell’ATO era quello di 
far funzionare la gestione dei rifiuti e di dare lavoro a diverse famiglie, conclude dicendo che la 
commissione servirà non ad accusare ma a  chiarire diversi aspetti della gestione rifiuti.

Il Sindaco esce alle ore 21:15

Interviene la Consigliera Telaro la quale chiede se per la votazione dei componenti della 
commissione di indagine la votazione debba essere palese o a scrutinio segreto.

Il presidente del Consiglio comunale chiarisce i termini della votazione dei componenti della 
commissione di indagine e successivamente mette ai voti la proposta di sospensione approvata ad 
unanimità alle 21:29

I lavori in aula riprendono alle 21:34 

presenti 9

A questo punto si passa alla votazione a scrutinio segreto per i componenti della commissione di 
indagine con i seguenti voti di preferenza:

Bruno 2

Speranza 2

Draià 1

Telaro 1
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Bonanno 1

D’Angelo 1

Greco 1

Sono eletti quali componenti i consiglieri di minoranza 

Bruno- Speranza- Greco 

Il Consigliere Speranza segnala l’art.29 dello  Statuto comunale che cita i criteri e le modalità per le 
nomine il quale esprime il criterio dell’anzianità a parità di voti.

Il Presidente del Consiglio fa riferimento al parere del Segretario comunale Anna Giunta del 13-11-
2023  prot. 15495 e pone ai voti la sospensione di 10 minuti votata ad unanimità.

Il Segretario comunale  si trova d’accordo con il parere della sua collega la Segretaria Anna Giunta 
ritenendo che si possa o applicare l’art. 29 dello Statuto comunale o  votare ad oltranza, precisando 
che il criterio non può essere utilizzato per eleggere il Vice Presidente del Consiglio comunale.

A questo punto si vota il criterio di applicazione per la nomina dei rimanenti 2 Consiglieri di 
maggioranza.

Esce la Consigliera Pecora la quale viene sostituita in qualità di scrutatore dalla Consigliera Greco.

presenti 8

Si pone ai voti la procedura di votazione ad oltranza con il seguente risultato.

Presenti 8

favorevoli 2 (Telaro,Scozzarella)

contrari 5 (Speranza,Bonanno,D’Angelo,Greco,Bruno)

astenuto 1 (Draià)

la proposta viene respinta.

Si pone ai voti la procedura di votazione con applicazione dell’art.29 dello Statuto comunale con il 
seguente risultato:

presenti 8

favorevoli 5 (Speranza,Bonanno,D’Angelo,Greco,Bruno)

contrari 2(Telaro,Scozzarella)

astenuto 1 (Draià)
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viene approvato quale sistema di votazione per l’elezione dei componenti della commissione di 
indagine l’art. 29 dello Statuto  comunale con il criterio dell’anzianità per età.

Vengono nominati membri della Commissione i Consiglieri di maggioranza Bonanno e D’Angelo.

La Consigliera D’Angelo propone il rinvio del Consiglio comunale per i rimanenti punti all’o.d.g. al 
30 Novembre alle ore 18:30.

Il Presidente mette ai voti la proposta di rinvio con il seguente risultato:

presenti 8

favorevoli 5 (Speranza,Bonanno,D’Angelo,Greco,Bruno)

contrari 3(Telaro,Scozzarella,Draià)

Il Consiglio comunale approva il rinvio del Consiglio comunale al 30 Novembre alle ore 18:30.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle 22:23.
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE
f.to D’Angelo Filippa                 f.to   Geom. Scozzarella Enrico    f.to  Dott. Valerio Saetta

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 30-11-2023  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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